

本期推荐

鉴宝

首先上场的持宝人带来的是一个沉香木笔筒。沉香木这种材质的艺术品很少出现在我们的节目中，那么，沉香木是一种树种还是一种香料的名称？这种艺术品有怎样的特征？

第二位上场的是在湖北荆州当过奥运火炬手的韩虎先生。他拿到节目现场的是一幅溥儒先生的草书书法轴。溥儒是近现代书画名家，他的书法尤以草书最有名。那么韩先生拿到节目现场的这幅书法作品是溥儒的真迹吗？

第三位上场的严小姐带来了一套清代“长天”花钱。花钱是古代的一种玩赏钱，那么古代的“长天”是什么意思？这种花钱又代表什么含义？

最后一位上场的是来自北京的王菊生。王先生本人是一位画家，自幼就喜欢连环画，目前收藏有300多册连环画。今天他拿到现场的是一套1961年出版的线装版的《山乡巨变》。这套连环画是他在20年前花了2000元买的。那么，经过了20年，专家会给予怎样的评价？目前连环画收藏市场又出现了怎样的变化？

12月20日17:45(二套)播出。

交换空间

再续前缘

参加本期节目的两队选手大学时期是同窗好友，毕业后又分配到同一所学校当老师，而且他们两家又住在同一个小区。这么熟悉的朋友，他们之间的交换又会有哪些新意思呢？

来自武汉的设计师黄晓燕和陈微经过精心设计，为两个家庭打造出了两个时尚温馨的空间。在黄晓燕的设计中，既打破了原来的装修风格，而且还利用了许多新材料，使空间中充满了时尚元素。设计师陈微更是大胆，不仅将原来客厅的吊顶全部拆除，而且利用色彩和旧家具的改造，将原本简洁朴素的客厅装扮成了温馨浪漫的田园风格。两个同样的客厅，两对相识多年的好友，48小时的快乐装修能让他们实现怎样的梦想？最后的开箱有宝又会怎样的惊喜呢？

12月20日18:45(二套)播出。

天涯共此时

长寿面面观

几年前，中国的江苏如皋和广西巴马、湖北钟祥、四川乐山、新疆克拉玛依、辽宁兴隆一起被中国人口监测中心列为中国六大“长寿之乡”。统计发现，如皋现有人口约145万人，其中百岁以上的老人235人，90岁以上的4000多人，80岁以上的超过4万人；全市人口平均寿命75岁，分别高于全国、世界平均寿命4岁、9岁。

目前世界上其他长寿地区均位于高寒地带和偏僻山区，如皋是唯一处于平原的“长寿之乡”。

现在研究人员已经发现了江苏如皋人长寿的原因：长寿与土壤环境相关，那里的土壤中含大量微量元素，生活中的用水偏弱碱性，这是如皋人长寿的原因。但是此地并不是所有的人都长寿，可见人的生活方式的不同决定着人的寿命的长短。今天，我们就走进这些长寿之乡去探访长寿老人的长寿秘诀。

12月16日22:00(四套)播出。

流金岁月

百色起义

江汉平原战火纷飞。俞作柏策动前线指挥官李明瑞阵前倒戈，使新桂系全线溃败，全国形势出现错综复杂的新局面。事后俞作柏被任命为广西省主席。为了发展巩固自己的势力，他在香港拜会了中共领导人，请求派干部协助工作。中共派代表邓小平化名邓斌率一大

批党员前往广西。1929年10月1日，俞作柏、李明瑞在南宁举行反蒋誓师大会，开始了一场新的军阀混战。由于郑介民的收买，俞、李的部队相继叛变，李明瑞前去督战险些丧命，幸被邓斌、张云逸及时派部队营救才脱离危险。血的教训使他决心投身革命。眼看南宁不保，

邓斌派警备第五大队护送俞作柏、李明瑞的家小经龙州转赴香港。面对风云突变的复杂局势，邓斌当机立断把共产党掌握的部队迅速转移到桂西重镇百色，全力投入到起义前的准备工作中。邓斌派干部、士兵下乡发动群众，扩充农民武装，大灭豪绅民团的威风，扫清了右

江地区的反动武装，为百色起义奠定了基础。1929年10月22日，百色起义的号角吹响，中国工农红军第七军在百色宣告成立，右江苏维埃政府宣告成立，百色起义成功了。邓斌又率队踏上了新的征程。

12月15日19:45(六套)播出。



梁山好汉矮脚虎王英领着石秀、杨洪下山为攻打祝家庄刺探情报。在每次下山行动的必经之路上，一字排开的是李家庄、祝家庄和扈家庄。3个庄子中，数祝家庄势力最大。祝家庄当家的祝家三儿

子祝彪。祝彪读过一些书。在3个庄主中，稍稍有些学问的祝彪城府极深装神弄鬼野心勃勃。为保全自家性命，扈家庄将自己的宝贝女儿扈三娘许配给了祝彪，希望通过婚姻联盟自保。

动作90分 扈三娘与矮脚虎王英

扈三娘从小没有妈。在扈家庄的娇惯下，扈三娘养成了任性率直的个性，也练就了一身功夫。扈三娘在接下来发生的事情里，终于看清了祝彪的险恶用心，此时，朝廷的“飞虎将军”来到祝家庄。自寻短见却被王英所救的扈三娘转而投向王英

一边，与王英联手，除叛徒杨洪、斩朝廷“飞虎将军”、杀祝彪，从此开启了一段扈三娘与矮脚虎王英的江湖姻缘。

12月19日19:35(六套)播出。

旺角黑夜

1996年的某一天，香港旺角的夜晚，路边挣钱养家的两个小贩为争夺客人而大打出手。这场争夺引发了两个帮派之间的一场仇杀，也惊动了警方。

林来福是到港的新移民，也是老六找来要干掉对方老大阿久的杀手。阿来一方面带着家人的期望，想多赚些钱回家，另一方面也是为了寻找失踪的女友素儿。但因老六过早地被警方

抓住，供出了他的住处，因而他的处境也十分危险。阿来察觉自己的处境之后，很快转移了居住地点。在旅馆里，他出手救下被人逼迫、走投无路的妓女丹丹。他让丹丹带路寻找素儿。此时的他已经对完成使命没有兴趣，只想尽力躲过黑白两道的追杀，找到自己要找的人。

12月19日16:45(六套)播出。



周日点播

杨成武强攻东团堡

侵华日军在河北滦源的东团堡设立了一个特殊的据点，实为日军的一个教导大队，有学员170人，都是战斗经验丰富的日军军官和武士道精神十足的士官。他们装备精良，弹药充足。据点所处地势险要，易守难攻，是周边地带日军据点中一块难

啃的“骨头”。杨成武在“百团大战”并战役进入尾声后，就盯上了东团堡这块“骨头”。这个被聂荣臻司令员笑称为“好战分子”、“3天不打仗手就痒痒”的指挥官，作战计划一经批准，就马不停蹄地奔赴前沿阵地察看地形，召集营以上

干部研究攻坚计划。东团堡据点里，日军新旧大队长交接仪式正在热烈的气氛中进行。新任大队长井出传达了旅团长的命令：一定要活捉杨成武。已卸任的甲田表示：抓不到杨成武决不回国度假。攻坚战在夜里发起。日军凭借着坚固的

工事和充足的弹药，向我军阵地发起反攻。双方进行了数次冲锋与反冲锋的较量，难分高下。最终，杨成武率部一举消灭了有170多人的日军教导大队，取得了攻坚战的胜利。

12月21日19:35(六套)播出。

赤子威龙

阿杰是一名出色的警探，他的妻子身患重病，儿子虽小却孝顺懂事。阿杰因公被派往香港黑社会卧底，很快便得到黑帮老大阿荣的赏识，被委以重任。港方女警官阿梅不知底细，一路追捕阿杰。在去内地取证的途

中，阿梅才弄清阿杰的真实身份。

此时阿杰的妻子已经病逝，阿梅带阿杰之子回香港，配合阿杰胜利完成了上级交给的任务。

12月20日16:55(六套)播出。

本期推荐

智慧树

小咕咚被“欺负人”施魔法变成了小狗，连智慧小魔女都不能解除这个魔法，这可怎么办？别担心，只要你和红果果、绿泡泡一起喊出咒语，小咕咚就能变回来了。另外，水果队三个家庭都在现场表演了精彩的节目，并且做了很多好玩的游戏，电视机前的小朋友快和我们一起来玩吧。

12月20日19:30(少儿频道)播出。

童心回放

他是一个在北京胡同里长大的孩子，《小喇叭》广播里曾有他的声音；现在他是全国孩子们的偶像，而谁又是他心目当中伟大的英雄……本期节目，深受小朋友们喜爱的中央电视台少儿节目主持人董浩将做客《童心回放》，为您讲述童年与老电影之间的有趣好玩的故事，并播出激励了许多人成长的经典影片《董存瑞》。

12月21日15:00(少儿频道)播出。

异想天开

从全国各个赛区众多选手中脱颖而出，24名选手即将展开12强的争夺。本期节目中的8位选手首先要完成“变废为宝”的第一关考验，第二关比赛他们要在有限的时间内将其中一名选手的作品改进，不但要增加产品的创新性，还要完善其实用性，符合市场需求。第三关他们还将面临“鸡蛋碰石头”的考验。他们会用什么办法使鸡蛋受到撞击后完好无损呢？精彩内容敬请关注《我是发明家》。

12月20日22:00(少儿频道)播出。

第二起跑线

快乐大巴——汽车交通安全之旅

《快乐大巴》将带着4位我们熟悉和喜爱的主持人开进我们的生活中。

由月亮、小时、金豆、黄炜带队，4支分别来自深圳、杭州、大连、南昌的中学生代表队热情参与。这样一群快乐的孩子将带给我们两集精彩有趣的竞赛节目，节目的主题是“汽车交通安全之旅”。

在第一集节目中，4支代表队要完成“争分夺秒”、“轱辘轱辘”、“在路上”3个环节的比试，由此产生两个胜出的队伍来进行第二集节目的竞赛：他们要完成“争分夺秒”、“翻滚逃生”、“反应测试”、“在路上”环节的比试。在比赛环节中加入了对于汽车交通安全的各项小知识、小技巧的考验，让大家在比赛和游戏中学到更多的交通安全知识。

12月18日、19日22:00(少儿频道)播出。

中华医药

我要活下去

20岁的她患了晚期癌症，还有一次癌症骨转移。3次住医院、两次放射治疗，她经历了多少回生死的考验？

治疗几次都因为她的白血球太低不得不停止。治疗一停止，她就面临死亡，医生给了她父母一次又一次的暗示。8年过去了，这期间，她的家庭承受了无法想象的压力，这期间，她也演绎了生命的赞歌。

12月17日22:00(四套)播出。

本版节目均在央视播出